

被埋124小时后生还的卞刚芬,三年来人生轨迹发生了转折

再没和老公吵过架 有点钱就去旅游

她觉得活着真好,其他的尽量不想太多

3年前,在被埋废墟124个小时后,卞刚芬被河南消防官兵安全救出。至此,她的人生轨迹发生转折。这件事经河南商报报道后,她成为舆论关注的“明星”,家喻户晓。

3年后,卞刚芬和她的家庭经历了怎样的变化?

河南商报记者 王世宇 王海圣

现状

一想到地震还会揪心难受

4月28日18时,在什邡市菱峰实业的职工宿舍里,刚赶回家的卞刚芬正在洗菜做饭。她已经习惯了这样的生活:清晨搭公司班车赶往位于菱华镇仁和村的公司上班,晚上下班再赶回市里。

这天上午,公司组织他们参加了一场在穿心店地震遗址纪念广场上举行的诗歌朗诵会。此时距2008年汶川地震已有近3年的时间,但卞刚芬的眼泪仍在眼眶里打转,她忍不住又哭了出来。

“心里特别难受(他们)没哭是没像我那样的经历。”卞刚芬说,日本地震的时候,她也哭了,她又忆起2008年5月12日那一刻:“平时尽量不去想这些事情。”经历这场劫难,卞刚芬觉得,活着真好,她现在就是要好好享受生活,过得开心一些,其他的她不去想太多。



一家三口近日在窦团山合影,女儿已出落成小姑娘 受访者供图

夫妻

“还有什么值得吵架”

近日,她被女儿所在的什邡市方亭慈济中学邀请去参加一个活动。面对一家媒体的采访,女儿罗婷说了一句话:“爸妈不再像以前吵架了。”

这句话让卞刚芬既开心又心酸。和睦的家庭生活,几乎使她忘记地震之前,她和爱人经常因一些鸡毛蒜皮的事儿吵架。卞刚芬说,一个家庭经历那么大一灾难能

够完好无损,就应该互相珍惜对方:“还有什么值得吵架呢?”她问。

卞刚芬回忆起当年夫妻吵架时的女儿,“她不说话,有时候因为我们吵架还哭过。”

现在,卞刚芬开始重新审视自己的女儿:个头由地震时的12米蹿到了16米,会围着她要求买一些漂亮的新衣服。“我挑的不喜欢,要自己挑。”如今,她的女儿已经长成了一个姑娘。

家庭

一家人走得更近了

2010年,罗婷从镇里的小学毕业后,升入了什邡市方亭慈济中学读书。

大地震时,罗婷才9岁,这场灾难对她的影响仍然没有散去。“地震后她胆子变得特别小,很害怕。”卞刚芬说,现在她已经上初一了,但一睡觉就害怕。

地震时,罗婷所在的学校有一小段塌了,她侥幸逃生。卞刚芬被救出后,她当时还

蒙着眼睛,她二姐把女儿带到她身边:“我拽着她的手,心才安了。”从这场灾难走出后,这个家庭开始了新的生活。如今,卞刚芬的丈夫罗仁华虽然被硫酸烧伤,但坚持要上晚班,要在生产一线。女儿平时则住在学校里。

一场大地震过后,一家人走得更近了。这几年,只要有点钱,一家三口就开始到处去外面旅游,先后去了重庆、江油、窦团山等地。

想法

希望淡出媒体视野

地震过去两年后,她的生活才逐渐趋于平静。只有到地震周年的时候,才会偶尔有媒体记者赶过来采访。

在她看来,上媒体并不见得是件好事。卞刚芬说,很多同事认为,她上电视上报纸肯定收了很多捐款。“他们造谣说没有100万,也有

50万。”将近3年了,卞刚芬仍然觉得委屈,“实际上哪有啥捐款啊?”

“上电视唯一的好处就是见到一些明星。”卞刚芬对这件事津津乐道,比如刘德华、成龙、王小丫等。不过,卞刚芬还是希望,她能够淡出媒体视野,和一家人平静地生活。

未来

3个月后可入住新房

昨天中午,在什邡市菱华镇仁和村大山脚下的一片空地上,到处都是灾后重建的施工工地。卞刚芬的新家就在这里。

看着正建的新房,卞刚芬很急。“说是再有3个月就可以入住了。”卞刚芬说,按照当地政策,在这块土地上,要建一个大型的地震

遗址公园,开发旅游。作为补偿,政府统一规划了一排排新楼。“不用我们掏一分钱,按照每人25平方米的标准。”

目前,她跟丈夫每天上班坐班车就要近50分钟。卞刚芬说,她期待着8月的时候,一家人能住进新房子,这样就不用来回跑了。

